

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

că asemenea rezerve există și în industria ușoară, și în metalurgie, și în industria lemnului. Peste tot putem și trebuie să facem ca din acești unitate de măsură să obținem o producție superioară, care să conțină o cantitate mai mare de muncă, deci o valoare mai mare. Astfel, concurența cu alte produse pe piața mondială, să obținem venituri mai mari pe unitatea de materie primă. Acest lucru trebuie să constituie o preocupare permanentă a tuturor unităților noastre economice, de sus până jos, a cercetării, a conducătorilor ministerelor.

Este necesar ca, odată cu alcătuirea planului și a bugetului, să se treacă la încheierea din timp a contractelor, atât în țară, cât și în străinătate. Noi dorim ca, odată cu aprobarea planului ce va fi întocmit în cursul lunii iunie, să fie încheiate și contractele din țară, și, pe cât posibil, contractele din străinătate. În felul acesta, fiecare întreprindere va ști ce are de produs și pentru cine, putând să ia toate măsurile pentru organizarea corespunzătoare a activității economice.

Încă în acest an trebuie să avem în vedere încheierea contractelor, inclusiv pentru 1980, în așa fel încât întreprinderile să știe ce au de produs până la finele cinci-anului și să ia toate măsurile ce se impun pentru desfășurarea corespunzătoare a activității lor. În viitor va trebui ca pentru anumite produse să existe contracte pe întregul cincinal. Aceasta constituie o cerință obligatorie pentru perfecționarea conducerii și planificării producției, pentru întărirea rolului autoconducerii și autogestunii.

O atenție deosebită trebuie acordată problemelor aprovizionării tehnico-materiale. Pe baza contractelor de producție, întreprinderile trebuie să-și asigure din timp aprovizionarea tehnico-materială cu tot ce este necesar desfășurării normale a producției. Aceasta cade în răspunderea fiecărei unități, a consilierilor lor de conducere, a adunărilor generale ale oamenilor muncii.

Trebuie, de asemenea, să se acorde o atenție mai mare cooperării în producție, atât în țară, cât și în străinătate, prin încheierea de înțelegeri și acorduri de lungă durată, care să asigure desfășurarea în condiții bune a întregii activități de producție.

Este necesar să se înțeleagă că măsurile stabilite de Comitetul Central al partidului, și care le-am discutat în aceste zile, și care sunt înscrise și în proiectul de lege pe care l-am dezbătut în plenara noastră, să fie aplicate cu fermitate, în așa fel încât fiecare colectiv de oameni ai muncii să poarte răspunderea deplină asupra întregii activități economice. Aceasta presupune aplicarea fermă a hotărârilor stabilite de Congresul al XI-lea și de Conferința Națională cu privire la afirmarea tot mai largă a revoluției tehnico-stiințifice, la realizarea unei calități noi în toate domeniile. Pornim de la faptul că în decursul anilor am acumulat o experiență valoroasă — atât tehnică și tehnologică, cât și de conducere — și că dispunem de mijloacele de producție necesare pentru a trece de la acumularea cantitativă la o calitate nouă a întregii noastre activități, în care aplicarea cuceririlor științei și tehnicii ocupă un loc central.

Creșterea eficienței economice, reducerea cheltuielilor materiale, trecerea la o calitate nouă, superioară, presupun acțiuni hotărâte de a introduce în viață a cuceririlor științei, a tehnologiilor moderne, și pe care le-am realizat în multe sectoare de activitate chiar la noi în țară. Din păcate, în prezent, în timp ce în unele întreprinderi se aplică tehnologiile din țară, în altele se aplică tehnologiile din țările străine. Este necesar să punem capăt cu hotărâre acestei stări de lucruri care are influențe negative asupra activității economice. Ministerele, consiliile de conducere, Consiliul Național al Oamenilor Muncii, unitățile de cercetare trebuie să pună pe primul plan lupta pentru generalizarea tehnologiilor moderne, pentru introducerea rapidă a noilor tehnologii în producție, în toate ramurile de activitate. Nu este suficient să se arate în expoziții realizările moderne. Este, desigur, și acesta un lucru bun, pentru că demonstrează capacitatea institutelor, a colectivelor noastre de oameni ai muncii de a crea lucruri minunate. Dar nu este suficient numai să privești aceste lucruri în expoziții. Trebuie trecut de la prezentarea în expoziții la măsurile practice care să asigure ca tot ceea ce realizăm în domeniul tehnologiilor moderne să fie introdus rapid în producție, generalizat în toate unitățile din țară. Înțeleg expoziția ca un mijloc de a face ca toate colectivele de oameni ai muncii să cunoască ceea ce există mai avansat în țară, pentru a se trece rapid la generalizare. (Aplauze puternice). Trebuie să concentrăm forțele de creație din institute, din întreprinderi, din învățământ, inclusiv muncitorii de înaltă calificare, pentru a lucra împreună în scopul introducerii tehnologiilor noi în toate domeniile de activitate. Insist asupra acestei probleme pentru că, în fond, de aceasta depinde creșterea eficienței economice și a productivității muncii.

Desigur, problema ridicării calificării muncitorilor, a specializării și a problemelor importante, dar creșterea productivității nu o putem realiza prin intensificarea muncii. A crește de câteva ori productivitatea muncii nu este posibil decât prin tehnologii noi, prin mașini de înaltă tehnicitate. Acest lucru trebuie să-l avem în vedere pentru a soluționa problemele legate de creșterea productivității — și aceasta va atrage după sine și sporirea eficienței economice.

Îată de ce trebuie înțeles că măsurile stabilite de plenara Comitetului Central — pe care le-am dezbătut și în plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii — trebuie să ducă la perfecționarea întregii noastre activități, la ridicarea nivelului calitativ al muncii tuturor colectivelor, la sporirea răspunderii organelor colective, de la ministere până la întreprinderi, la fiecare unitate, astfel încât zi și noapte, dacă se poate spune așa, aceste organisme, colectivele de oameni ai muncii să nu aibă decât o singură preocupare: să producă mai bine, mai ieftin, la un nivel tehnic și calitativ mai ridicat, să sporească venitul național, să obțină o eficiență maximă a producției. (Aplauze puternice).

La proiectul de lege prezentat aici cu privire la organizarea activității și conducerea unităților economice s-au făcut un șir de propuneri, multe din acestea bune. Sint și unele care, probabil, nu vor putea fi reținute în întregime, iar altele, trebuie să spun de la început, nu vor putea fi reținute, deoarece nu corespund spiritului și orientărilor organizării activității noastre. Dar dacă vom aplica în viață cele stabilite de Comitetul Central, prevederile din proiectul de lege — care va deveni în peste mult timp lege — se creează un cadru organizatoric, economic și financiar corespunzător, care, împreună cu cadrul democratic colectiv de conducere, va asigura îmbunătățirea radicală a întregii noastre activități. Se creează astfel realmente condiții pentru o reală autoconducere și autogestune, pentru asigurarea creșterii răspunderii fiecărui colectiv de oameni ai muncii în îndeplinirea răspunderilor față de el însuși, față de societate, se asigură posibilitatea ca fiecare unitate să contribuie tot mai mult la creșterea avuției naționale, la dezvoltarea societății noastre socialiste, la împlinirea Programului elaborat de Congresul al XI-lea. (Aplauze puternice, îndelungate).

A doua problemă pe care am dezbătut-o se referă la îmbunătățirea legii retribuției muncii după cantitate și calitate. Am aplicat deja în cea mai mare parte măsurile stabilite de Comitetul Central în iunie 1977, cu privire la retribuție, precum și o serie de îmbunătățiri aduse acestei legi. Peste două luni se încheie generalizarea retribuției pentru toate categoriile de oameni ai muncii în prima etapă. Aceasta a însemnat o creștere în acest an a retribuției cu 15-16 la sută, și în unele ramuri chiar cu mai mult. În anul următor vom trece la cea de-a doua etapă a majorării retribuției, care asigură realizarea pe cincinal a creșterii veniturilor directe cu circa 32 la sută, față de 20 la sută cât prevăzusem în planul cincinal.

Nu doresc să mă opresc asupra acestor măsuri, pentru că ele sînt cunoscute. În proiectul pentru îmbunătățirea legii retribuției se aduc o serie de îmbunătățiri și precizări importante. În primul rînd se realizează o mai bună ierarhizare a ramurilor. Păstrîndu-se, desigur, principiile din actuala lege, se realizează o diferențiere mai mare și în creșterea a unor ramuri într-o categorie de ierarhizare superioară. Considerăm că propunerile din proiectul dezbătut corespund pe deplin nivelului actual de dezvoltare a diferitelor ramuri ale economiei noastre naționale, importante și locului pe care ele îl au în societate. Trebuie să se înțeleagă bine că ierarhizarea pe care le-am făcut au ținut seama de locul, de importanța, de efortul pe care-l face oamenii muncii din diferite domenii de activitate, în condițiile actuale. Desigur, peste 5 ani este posibil ca ierarhizarea, între ramuri să se schimbe, așa cum s-a întâmplat și de data aceasta. Nu am făcut o ierarhizare venică; ea corespunde nivelului actual de dezvoltare a economiei. De aceea, așa ruga să se țină seama că această ierarhizare nu poate fi modificată fără a produce dezechilibrări între diferite ramuri de activitate în raport cu locul, importanța și efortul pe care-l solicită sectorul respectiv.

O altă îmbunătățire care se aduce legii este aceea a unui raport mai bun între trepte și categorii. După cum știți, prin trecerea de la o treaptă la alta, sau de la o categorie la alta, nu se primește cîteodată nimic în plus, sau se primește foarte puțin. Am înlăturat aceste anomalii, creînd o diferențiere între trepte de cel puțin 20-30 lei, și între categorii de 50-100 și chiar mai mult. Considerăm că această diferențiere a retribuției între trepte și categorii este un factor important care stimulează preocuparea pentru ridicarea calificării.

Considerăm că diferențierea pe care am realizat-o acum este maximă și că ea poate realiza, în cadrul seama de posibilitățile econo-

miei noastre și de faptul că ne-am propus să realizăm o creștere a retribuției cu 32 la sută. Mai mult în acest cincinal nu vom putea face. Probabil că în cincinalul viitor diferențierea aceasta — vom vedea ce spune practica — va fi mai accentuată, cel puțin la unele categorii. Oricum, această diferențiere a retribuției este deosebit de importantă pentru stimularea și preocupării în vederea ridicării calificării profesionale.

Alte îmbunătățiri se fac în cadrul fiecărei ramuri, prin diferențierea dintre retribuția cea mai mică și retribuția cea mai mare. Se va introduce o nouă categorie în cadrul fiecărei ramuri, ceea ce înseamnă o creștere, în cadrul ramurii, a raportului între retribuția cea mai mică și retribuția cea mai mare. Desigur, această diferențiere se înregistrează, în general, în principiile stabilite de Congresul al XI-lea. Ea urmărește ca, pentru oamenii muncii cu o activitate mai îndelungată, cu o calificare mai înaltă, să se asigure posibilitatea unei încadrări superioare. Ținem seama de faptul că mașinile și utilajele noi pe care le introducem în economie cer un anumit număr de muncitori de înaltă calificare. Pe această bază s-a și stabilit prin lege ca în această nouă categorie să fie încadrați între 5 și 8 la sută din numărul muncitorilor. Considerăm că această măsură are, de asemenea, o importanță deosebită în ierarhizarea activității în întreprinderi, mai cu seamă în stimularea calificării înalte a muncitorilor și alor specialiști corespunzător cerințelor încadrării în această categorie. Sint, desigur, și alte precizări și lucruri noi, dar mi se pare că acestea sînt cele trei grupe de măsuri principale privind așezarea mai bună a sistemului de retribuție în unitățile noastre.

Sint, de asemenea, prevăzute măsuri cu privire la participarea la beneficii, precum și la o mai bună precizare a acordului, a felului cum trebuie să se realizeze acordul global.

Considerăm deci că noile măsuri și prevederi din lege așază pe o bază mai bună sistemul nostru de retribuție, care ține seama de dezvoltarea economiei noastre naționale și asigură creșterea retribuției reale a oamenilor muncii, stimulează activitatea și preocuparea pentru ridicarea nivelului profesional al tuturor celor ce muncesc.

Aici s-au făcut un șir de propuneri. Unele, fără nici o îndoială, vor trebui să fie introduse în lege înainte de a o publica. Sint însă și alte propuneri care nu pot fi luate în considerație, pentru că nu corespund principiilor ce stau la baza legii retribuției, a măsurilor de îmbunătățire adoptate. Este greu, spre exemplu, să fim de acord cu propunerea de a se accepta încadrarea nelimitată în categoria ultimă. La această categorie se poate ajunge după o îndelungată activitate în producție: de asemenea, anual intră generații noi în producție. În mod normal, deci, ca să ajungi la ultima categorie sînt necesari circa 20 de ani de activitate de producție, de înaltă calificare. Dar nici atunci nu pot fi toți încadrați peapartă la ultima categorie: trebuie să fim seama și de cerințele economiei. Desigur, sînt produse care necesită lucrări de înaltă calificare. Un procent de 5-8 la sută din numărul muncitorilor, diferențiat pe ramuri, poate asigura aceasta. Practic înseamnă să avem circa 250-300 de mii de oameni ai muncii încadrați la această treaptă. Desigur, în mod corespunzător, aceasta se reflectă și în sistemul retribuției maistrilor și se va reflecta și în sistemul pentru ingineri.

Toate aceste măsuri urmăresc să egalizeze retribuția — pentru că nu putem să mergem la egalitate — ci aplicarea fermă în viață a principiului retribuției după cantitatea și calitatea muncii, după locul în procesul de producție, păstrînd raportul echitabil stabilit, de la 5 și jumătate până la 6 între retribuția minimă și maximă. Am procedat greșit, nejust, dacă n-am crea această diferențiere, dacă am merge la egalizare, pentru că nici nivelul de calificare și de pregătire nu este egal și nu poate fi egal, nici cerințele și nici munca nu sînt egale și nici în societatea comunistă nu vor fi egale. Din acest punct de vedere încercăm să aplicăm cit mai corect cu putință principiile socialiste de retribuție. Trebuie să vă spun că, după cit cunoaștem noi, sîntem printru putinele țări, chiar socialist, care au realizat acest raport între retribuția minimă și maximă, care urmăresc aplicarea principiilor echității socialiste în activitatea de zi cu zi, pornind de la necesitatea de a crea condiții ca toți oamenii muncii să poată duce — pe măsura dezvoltării forțelor de producție — o viață cit mai demnă, cit mai bună. (Aplauze puternice).

Odată cu măsurile de perfecționare a sistemului de retribuție, de creștere a retribuției ne preocupăm constant de asigurarea menținerii prețurilor la bunurile de consum la un nivel care să permită creșterea veniturilor și retribuției reale cu 32 la sută, așa cum am stabilit. În acest sens acționăm cu fermitate pentru ca prețurile la bunurile de consum să se încadreze în nivelul stabilit de Congresul al XI-lea, adică să realizăm pe cincinal o creș-



tere de 5-6 la sută. Pornind de aici am și avut în vedere, după ce am eliminat impozitul — sintem, de asemenea, printru puține țări unde nu se mai plătește impozit pe retribuție — ca retribuția nominală să cuprindă și creșterea prețurilor ce se are în vedere pe cincinal. De fapt, retribuția nominală pe care oamenii muncii o primesc este de circa 40-42 la sută, iar, ca urmare a creșterii cu circa 6 la sută în acest cincinal a prețurilor, retribuția reală, adică ceea ce rămîne după ce s-au acoperit cheltuielile determinate de creșterea prețurilor, va fi de circa 32 la sută.

Pe primii doi ani n-am realizat, la prețuri, prevederile planului cincinal. Cred însă că nu-i putem critica pe cei care n-au realizat planul, pentru că de fapt creșterea prețurilor a fost mai mică. În loc de 2 și ceva la sută a fost de 1,5-1,6 la sută. Ne revine însă sarcina ca în perioada următoare să realizăm totuși prevederile stabilite în plan. Avem în vedere să luăm măsuri de creștere a prețurilor în transporturi, pe calea ferată, unde am rămas la același nivel, mi se pare, ca acum 10-15 ani, deși între timp — după cum știți — benzina s-a scumpit de câteva ori, retribuția a crescut de câteva ori, și astfel am intrat în pierdere.

Noi subvenționăm calea ferată de la buget, dar acest lucru e anormal. Trebuie să așezăm calea ferată, transportul naval și aerian pe principii economice, adică să-și asigure acoperirea cheltuielilor, luînd toate măsurile de economisire, de creștere a productivității și de obținere a unui anumit beneficiu.

De asemenea, la noi se călătorește cu tramvaiul, cu troleibuzul, cu autobuzul, plătindu-se prețurile de acum 20 de ani. Este foarte greu ca aceste unități economice să funcționeze în continuare primind de la stat peste 1,2 miliarde lei. Trebuie să luăm măsuri ca și aceste unități să-și organizeze activitatea pe principii autoconducerii și autogestunii. Mai sint, de asemenea, o serie de alte produse cu prețuri sub cheltuielile de producție — și este de înțeles că aceasta determină ca întreprinderile respective să nu fie interesate în producerea lor.

Toate aceste majorări de prețuri, începînd cu transporturile, nu vor depăși prevederile din cincinal, de 6 la sută, în așa fel încît în final retribuția reală, după aplicarea și a celei de-a doua etape de mărire a retribuției, să fie de circa 32 la sută. Aceasta are loc cînd, după cum știți, pe plan mondial inflația este la un nivel foarte ridicat: sint țări unde creșterea anuală a prețurilor este de 10-15 la sută și în unele chiar cu mult peste această rată. Vînta arată că orînduirea noastră socialistă este în stare să asigure menținerea sub control a prețurilor, desigur acționînd acolo unde este necesar pentru a aduce corecturile și îmbunătățirile ce se impun, pornind de la principiile economice ale autogestunii și autoconducerii, ale rentabilității fiecărei activități, acționînd pentru reducerea continuă a cheltuielilor

materiale, pentru creșterea productivității muncii. În toate domeniile există un raport direct între cheltuielile materiale, productivitatea muncii și prețurile cu care se desfac produsele. Trebuie să înțelegem că nu putem să nu ținem seama, în activitatea economică, de legițile economice obiective pe care trebuie să le aplicăm. Este adevărat că la noi s-a creat mai de mult impresia că socialismul poate face orice, dar viața practică demonstrează că și socialismul trebuie să țină seama de legițile generale, de legițile obiective și să acționeze în concordanță cu ele. Dacă le nesocotește se pot produce dereglări foarte grave. Noi am fost și sintem împotriva anarhiei în producție. Trebuie să producem numai în raport cu necesitățile de consum ale populației, cu cerințele pieței interne și externe. De aceea am și spus că nici o întreprindere nu poate produce decît ceea ce răspunde necesităților reale ale oamenilor, combătînd cu hotărîre orice nisipă. Este necesar să ținem seama de cerere și să oferim produsele de care societatea, oamenii au realmente nevoie. Să nu admitem nici un fel de producție care nu este cerută de societate, numai de dragul de a produce! Insist asupra acestui lucru, pentru că mai sint directori de întreprinderi — probabil, și consilii ale oamenilor muncii — care vin cu cererea să li se admită să producă, fără să aibă nici contract, fără să știe dacă produsul respectiv poate fi vîndut undeva în țară sau străinătate. O asemenea mentalitate trebuie lichidată. Principiul economic pe care-l adoptăm exclude o asemenea activitate — trebuie să punem capăt cu desăvîrsire unor asemenea stări de lucruri.

Este necesar să reținem clar că realizarea măsurilor de creștere a retribuției, aplicarea în viață a îmbunătățirilor legii respective cer o mai bună organizare a muncii, o creștere a producției și a eficienței interne și de cerințele de export. Nimic nu trebuie să producem peste aceasta! Dar trebuie să facem totul pentru a asigura satisfacerea în cele mai bune condiții a cerințelor oamenilor muncii, să realizăm producția la nivelul cerințelor beneficiarilor, ale clienților noștri din străinătate! Numai așa activitatea noastră se va putea desfășura în bune condiții, vom asigura creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, dezvoltarea întregii noastre societăți.

Fără îndoială că adoptînd măsurile stabilite în această direcție Consiliul Național al Oamenilor Muncii va acționa cu toată fermitatea pentru ca întreaga activitate economică să se desfășoare în concordanță cu ele.

Am dezbătut, de asemenea, probleme privind activitatea politico-educativă. Perfecționarea conducerii, creșterea rolului organelor colective în realizarea autoconducerii și autogestunii impun, ca o cerință obiectivă, ridicarea nivelului profesional și tehnic, a gradu-

lui de calificare al tuturor cadrelor de muncitori, ingineri, tehnicieni, al cadrelor din domeniul economic, al cadrelor de conducere. Fără a ne preocupa permanent de creșterea nivelului de pregătire și de calificare nu vom putea îndeplini în bune condiții obiectivele ce ni le propunem!

În același timp este necesară intensificarea activității de educație politico-culturală, de ridicare a nivelului de cunoștințe generale, de înarmare a oamenilor muncii cu concepția revoluționară despre lume și viață. Construcția socialismului impune însușirea de către toate cadrele noastre de partid și de stat a metodelor științifice de conducere, pe baza concepției materialist-dialectice și istorice. Constructorii socialismului și comunistii din România trebuie să acționeze pe deplin conștienți de răspunderile lor în toate domeniile de activitate, să facă totul pentru unirea eforturilor în vederea împlinirii Programului elaborat de Congresul al XI-lea al partidului. Dispunem și în această privință de tot ceea ce este necesar!

Desfășurarea cu bune rezultate a festivalului „Cîntarea României”, în general activitatea de pregătire a cadrelor, munca politico-educativă aduc o contribuție importantă la bunul mers al întregii vieți sociale. În raport cu noile cerințe, se impune ca atît Consiliul Național, cît și consiliile oamenilor muncii, să se ocupe permanent de activitatea politico-educativă, de dezvoltarea continuă a conștiinței socialiste a oamenilor muncii.

Se impune, de asemenea, îmbunătățirea activității organelor și organizațiilor de partid, care trebuie să asigure conducerea unitară a întregii activități, unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii într-o direcție unică. Dispunem de tot ce este necesar și am deplina convingere că hotărîrile plenarei Comitetului Central — care au fost însușite și adoptate și de Consiliul Național al Oamenilor Muncii — deschid perspective noi pentru patria noastră și vor fi realizate cu succes în toate domeniile! (Aplauze puternice).

Stimați tovarășii,

Este de înțeles că prin realizarea în bune condiții a construcției socialiste în România noi ne îndeplinim, în primul rînd, obligațiile față de poporul nostru, dar, în același timp, ne aducem o contribuție importantă la cauza socialismului, a întăririi prestigiului și forței sale pe plan internațional. Totodată, succesele noastre, politice generală a partidului și statului nostru contribuie la realizarea pe plan internațional a unei politici noi, democratice, de colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Noi sintem ferm hotărîți ca, preocupîndu-ne de împlinirea Programului Congresului al XI-lea, să desfășurăm o activitate intensă și pe plan internațional, să întărim colaborarea și solidaritatea cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și țările nealiniate, cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de

orînduire socială, contribuind la o mai bună diviziune a muncii pe plan internațional, la schimbul mondial de valori materiale și spirituale.

Dorim să facem totul pentru a contribui la realizarea securității în Europa, la instaurarea noii ordini economice internaționale, la împlinirea dezarmării, și în primul rînd a dezarmării nucleare. Sintem conștienți de faptul că problemele complexe ale vieții internaționale nu pot fi soluționate decît cu participarea activă a tuturor statelor, indiferent de mărimea și de forța lor, că democratizarea vieții internaționale impune ca o necesitate participarea cu drepturi egale a țărilor mici și mijlocii la viața internațională, pentru că numai pe această cale se va putea asigura o pace tracică, realizarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. (Aplauze puternice).

Dragi tovarășii,

În încheiere, doresc să exprim încă o dată convingerea că dezbaterile și hotărîrile pe care le-am adoptat astăzi vor da un nou imbold activității de perfecționare a întregii noastre munci, vor duce la creșterea rolului consilierilor oamenilor muncii, al organelor de conducere colectivă, al adunărilor generale, la participarea tot mai activă a maselor populare, a întregului popor, la conducerea societății noastre socialiste.

Aș dori să atrag în mod deosebit atenția că, odată întorsii acasă, pe lângă preocuparea de a aplica în viață aceste hotărîri, trebuie să nu uităm nici un moment obligațiile și răspunderile ce revin consilierilor oamenilor muncii pentru împlinirea în cele mai bune condiții a planului pe 1978. În fond, aplicarea în viață a acestor hotărîri și măsuri trebuie să se reflecte într-o mai bună organizare a muncii, în realizarea în cele mai bune condiții a planului în toate domeniile — atât în ce privește producția, cît și investițiile, exportul și toate celelalte domenii de activitate. Dispunem de tot ce este necesar pentru aceasta și îmi exprim convingerea că toate consiliile oamenilor muncii, Consiliul Național, toți oamenii muncii nu vor precu- peți nici un efort pentru a încheia și acest an cu rezultate remarcabile în toate sectoarele de activitate. (Aplauze puternice, prelungite).

Cu această convingere doresc să vă urez dumneavoastră, consilierilor oamenilor muncii, tuturor oamenilor muncii succes tot mai mari în realizarea planului, în întreaga activitate, multă sănătate și fericitate. (Aplauze puternice, urale, asistenta în sală plectează scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).
Declar încheie lucrările Consiliului Național și vă urez spor la muncă! (Aplauze prelungite, urale: ovații puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”).
Cei prezenți în sală ovationează într-o atmosferă de puternic entuziasm pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

LEGERĂRILE PLENARE DE CONSILII NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

(Urmare din pag. a II-a)
larea rostită la adunarea generală a oamenilor muncii din întreprinderea noastră, să ne gândim că nu vom preocupa nici

un efort de muncă și creație pentru a ne aduce o contribuție tot mai mare la realizarea programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

tens de comitetul de partid, a inițiat o serie de măsuri cu caracter operativ pentru îmbunătățirea generală a activității întreprinderii.

condiții care să asigure pe deplin acest lucru, propunem să se treacă la aplicarea cit mai grabnic în practică a încheierii unor contracte pe termen lung pentru produse complexe cu ciclu lung de fabricație.

de autovehicule pentru transport, care în anul trecut au depășit planul producției industriale cu 230 milioane lei, obținând creșteri substanțiale față de perioada anterioară la producția de autovehicule diesel.

striețe a graficului de realizare a producției fizice.

constat faptul că măsurile adoptate din inițiativa dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, cu privire la perfecționarea organizării și conducerei activității economice în cadrul unității noastre pe acest nivel.

deosebire de naționalitate, participarea lor deplină în toate sectoarele vieții social-economice. În fabrici, în școli, pe șantițe, pe terenuri unde pulsează viața înnoitoare a construcției socialiste, întâlnim efortul comun, gândul și voința unitară a tuturor oamenilor muncii, români, maghiari și de altă naționalitate, în înfăptuirea programului partidului.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VASILE CĂDĂRIU

Valoarea măsurilor adoptate de recenta plenară a Comitetului Central - care au fost elaborate din inițiativa și cu participarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu - este cu atât mai evidentă astăzi când ne propunem să transformăm cantitatea într-o nouă calitate, când trebuie să realizăm o eficiență economică superioară în toate domeniile, în cadrul întreprinderii „Unio” din Satu Mare experimentăm încă din 1974 comensurarea realizărilor pe baza indicatorului producției nete și putem afirma că introducerea acestor noi măsuri de răspundere consiliului oamenilor muncii, a întregului colectiv pentru modernizarea tehnologiilor de fabricație, organizarea mai bună a producției și muncii, reducerea cheltuielilor de producție, întărirea ordinii și disciplinei.

Prețioasele indicații date de către dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, cu ocazia vizitei în județul Satu Mare privind îmbunătățirea producției de utilități miniere, sint pe deplin realizabile, mai ales că s-a asigurat și cadrul organizatoric necesar prin înființarea Centrului Industriale de Utilități Miniere și Petroliere din Ploiești. Avem convingerea că noile condiții create vor asigura aplicarea întocmai a prevederilor legale privind funcțiunile de cercetare-dezvoltare, se va defini clar activitatea de producție, se vor adînci specializarea și cooperarea între întreprinderile centrale și vor fi corelate mai bine planurile de cercetare, proiectarea și ingineria tehnologică ale institutelor de proiectare cu planurile întreprinderilor.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI DUMITRU MIHAI

Reportez plenarei că și la întreprinderea de autoturisme Pitești adunările generale ale oamenilor muncii din ianuarie-februarie anul acesta, la care au participat mii de oameni ai muncii au fost mai bine organizate, au analizat cu exigență și răspundere, în spirit critic și autocratic, activitatea desfășurată, au adoptat hotărâri pentru îmbunătățirea activității în toate sectoarele de activitate.

înregistrate minusuri la 75 de contracte economice, inclusiv unele dintre contractele externe. Pe lângă greutățile de ordin obiectiv - mă refer îndeosebi la unele neajunsuri în aprovizionarea materialelor și la această situație se adărește în bună măsură și un lipsor care ne aparțin nouă în organizarea producției și a muncii, în desfășurarea activității politice, culturale și sportive.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI COSTACHE HERGHELEGIU

Doresc, încă de la început, să exprim recunoștința și aprobarea deplină a colectivului pe care îl reprezint în privința realizării de utilități grele „Progress” Brăila - față de conținutul istoricilor hotărâri adoptate de recenta plenară a C.C. al P.C.R., întreaga noastră stimă și încredere față de cei mai iubii și proclui conducători ai națiunii române, tovarășul Nicolae Ceaușescu, preocupat permanent pentru ca toate hotărârile și legile să fie în concordanță cu nevoile și cerințele patriei, cu bătăstia poporului.

Totuși, datorită unor cauze obiective și subiective, la unele sortimente, între care și utilitățile metalurgice, am rămas datorii față de cifrele planificate. Consiliul oamenilor muncii n-a stat pasiv și, în urma unei analize amănunțite, pe lângă măsurile tehnico-organizatorice luate la nivelurile centrale și sectoriale, s-a cerut ajutorul centralei și ministerului pentru ca toate rămășiile în urmă să fie recuperate.

Colectivul nostru este pe deplin conștient că îndeplinirea în mod exemplar a planului de producție netă prin realizarea sarcinilor de producție fizică, cere eforturi susținute de întreg parcurul anului, de aceasta fiind legată retribuirea personalului muncitor. Tocmai de aceea, măsurile care se află pe agenda de lucru a consiliului oamenilor muncii, a conducătorilor fabricilor și secțiilor vizează, printre altele, organizarea rațională a producției și a muncii, extinderea mecanizării și automatizării operațiilor de lucru, îmbunătățirea fluxului tehnologic, creșterea nivelului de specializare a tuturor muncitorilor.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VALER GABRIAN

„Perfecționările privind conducerea și planificarea economiei noastre naționale, adoptate de plenara C.C. al P.C.R. din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, au adus un larg răspuns la cererile și aspirațiile noastre și reclamă ca o cerință esențială trecerea la o nouă calitate a muncii organelor colective de conducere. De aceea, considerăm că actuala plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii se înscrie ca un eveniment important în orientarea activității noastre viitoare.

centrală și unității se preătează în acest sens. Ne-am dat seama că trebuie să depășim sistemul actual de lucru, adică programarea și pregătirea producției trebuie mai riguros făcute, urmând să se realizeze o mai bună pierzătoare de reducere a cheltuielilor materiale trebuie puse pe primul plan și, în același timp, să depunem eforturi mai sustinute pentru realizarea producției fizice.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ION CHIRIȚĂ

Cu toate rezultatele obținute trebuie să spunem deschis că în activitatea întreprinderii noastre s-au manifestat și o serie de deficiențe, care ne obligă să luăm în considerare și în primul rând, faptul că n-am reușit să realizăm integral sarcinile la export, nu am realizat indicatorul producției-marfă, care pe trimestrul I a fost de numai 99,4 la sută. Din această cauză am fost

în numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI LINA CIOBANU

În numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

ne-asa cum dumneavoastră ni-ați indicat, cu 24-25 la sută mai mult decât în anul 1977. Consiliul conducătorii ministerului nostru, cu o umbră a noștilor de dezvoltare a forțelor de producție, pe tot teritoriul țării.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VALER GABRIAN

„Perfecționările privind conducerea și planificarea economiei noastre naționale, adoptate de plenara C.C. al P.C.R. din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, au adus un larg răspuns la cererile și aspirațiile noastre și reclamă ca o cerință esențială trecerea la o nouă calitate a muncii organelor colective de conducere. De aceea, considerăm că actuala plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii se înscrie ca un eveniment important în orientarea activității noastre viitoare.

centrală și unității se preătează în acest sens. Ne-am dat seama că trebuie să depășim sistemul actual de lucru, adică programarea și pregătirea producției trebuie mai riguros făcute, urmând să se realizeze o mai bună pierzătoare de reducere a cheltuielilor materiale trebuie puse pe primul plan și, în același timp, să depunem eforturi mai sustinute pentru realizarea producției fizice.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ION CHIRIȚĂ

Cu toate rezultatele obținute trebuie să spunem deschis că în activitatea întreprinderii noastre s-au manifestat și o serie de deficiențe, care ne obligă să luăm în considerare și în primul rând, faptul că n-am reușit să realizăm integral sarcinile la export, nu am realizat indicatorul producției-marfă, care pe trimestrul I a fost de numai 99,4 la sută. Din această cauză am fost

în numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI LINA CIOBANU

În numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

ne-asa cum dumneavoastră ni-ați indicat, cu 24-25 la sută mai mult decât în anul 1977. Consiliul conducătorii ministerului nostru, cu o umbră a noștilor de dezvoltare a forțelor de producție, pe tot teritoriul țării.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VALER GABRIAN

„Perfecționările privind conducerea și planificarea economiei noastre naționale, adoptate de plenara C.C. al P.C.R. din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, au adus un larg răspuns la cererile și aspirațiile noastre și reclamă ca o cerință esențială trecerea la o nouă calitate a muncii organelor colective de conducere. De aceea, considerăm că actuala plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii se înscrie ca un eveniment important în orientarea activității noastre viitoare.

centrală și unității se preătează în acest sens. Ne-am dat seama că trebuie să depășim sistemul actual de lucru, adică programarea și pregătirea producției trebuie mai riguros făcute, urmând să se realizeze o mai bună pierzătoare de reducere a cheltuielilor materiale trebuie puse pe primul plan și, în același timp, să depunem eforturi mai sustinute pentru realizarea producției fizice.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ION CHIRIȚĂ

Cu toate rezultatele obținute trebuie să spunem deschis că în activitatea întreprinderii noastre s-au manifestat și o serie de deficiențe, care ne obligă să luăm în considerare și în primul rând, faptul că n-am reușit să realizăm integral sarcinile la export, nu am realizat indicatorul producției-marfă, care pe trimestrul I a fost de numai 99,4 la sută. Din această cauză am fost

în numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI LINA CIOBANU

În numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

ne-asa cum dumneavoastră ni-ați indicat, cu 24-25 la sută mai mult decât în anul 1977. Consiliul conducătorii ministerului nostru, cu o umbră a noștilor de dezvoltare a forțelor de producție, pe tot teritoriul țării.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VALER GABRIAN

„Perfecționările privind conducerea și planificarea economiei noastre naționale, adoptate de plenara C.C. al P.C.R. din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, au adus un larg răspuns la cererile și aspirațiile noastre și reclamă ca o cerință esențială trecerea la o nouă calitate a muncii organelor colective de conducere. De aceea, considerăm că actuala plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii se înscrie ca un eveniment important în orientarea activității noastre viitoare.

centrală și unității se preătează în acest sens. Ne-am dat seama că trebuie să depășim sistemul actual de lucru, adică programarea și pregătirea producției trebuie mai riguros făcute, urmând să se realizeze o mai bună pierzătoare de reducere a cheltuielilor materiale trebuie puse pe primul plan și, în același timp, să depunem eforturi mai sustinute pentru realizarea producției fizice.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ION CHIRIȚĂ

Cu toate rezultatele obținute trebuie să spunem deschis că în activitatea întreprinderii noastre s-au manifestat și o serie de deficiențe, care ne obligă să luăm în considerare și în primul rând, faptul că n-am reușit să realizăm integral sarcinile la export, nu am realizat indicatorul producției-marfă, care pe trimestrul I a fost de numai 99,4 la sută. Din această cauză am fost

în numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI LINA CIOBANU

În numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

ne-asa cum dumneavoastră ni-ați indicat, cu 24-25 la sută mai mult decât în anul 1977. Consiliul conducătorii ministerului nostru, cu o umbră a noștilor de dezvoltare a forțelor de producție, pe tot teritoriul țării.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VALER GABRIAN

„Perfecționările privind conducerea și planificarea economiei noastre naționale, adoptate de plenara C.C. al P.C.R. din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, au adus un larg răspuns la cererile și aspirațiile noastre și reclamă ca o cerință esențială trecerea la o nouă calitate a muncii organelor colective de conducere. De aceea, considerăm că actuala plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii se înscrie ca un eveniment important în orientarea activității noastre viitoare.

centrală și unității se preătează în acest sens. Ne-am dat seama că trebuie să depășim sistemul actual de lucru, adică programarea și pregătirea producției trebuie mai riguros făcute, urmând să se realizeze o mai bună pierzătoare de reducere a cheltuielilor materiale trebuie puse pe primul plan și, în același timp, să depunem eforturi mai sustinute pentru realizarea producției fizice.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ION CHIRIȚĂ

Cu toate rezultatele obținute trebuie să spunem deschis că în activitatea întreprinderii noastre s-au manifestat și o serie de deficiențe, care ne obligă să luăm în considerare și în primul rând, faptul că n-am reușit să realizăm integral sarcinile la export, nu am realizat indicatorul producției-marfă, care pe trimestrul I a fost de numai 99,4 la sută. Din această cauză am fost

în numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI LINA CIOBANU

În numele celor pe care-i reprezint - lucrătorii din industria noastră - mă declar intru totul de acord cu documentele care au fost prezentate în documente ce se înscriu organic pe linia creării condițiilor de aplicare în practică a măsurilor aprobate de Conferința Națională a Partidului și P.C.R. anul acesta.

ne-asa cum dumneavoastră ni-ați indicat, cu 24-25 la sută mai mult decât în anul 1977. Consiliul conducătorii ministerului nostru, cu o umbră a noștilor de dezvoltare a forțelor de producție, pe tot teritoriul țării.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

deosebit de necesare economiei naționale și exportului. Totodată, pe primele 3 luni din acest an, cheltuielile materiale la producția au fost cu 12% mai mici față de planul cu 12 lei. La obținerea acestor rezultate un rol deosebit l-a avut și realizarea corespunzătoare și la timp a celor peste 4.000 de produse noi și dezvoltarea de noi produse care asigură adunării generale în scriinile ridicării eficienței întregii activități economice-sociale.

PRIN TELEGRAME SI SCRISORI ADESEATE TOVARASULUI NICOLAE CEAUDESCU membrii de partid cu stagiul din ilegalitate isi exprima profunda recunostinta pentru recenta masura privind majorarea pensilor lor, asigurarea unor conditii de viata tot mai bune

Din initiativa tovarasului Nicolae Ceausescu, Secretarul general al partidului, a fost adoptat recent hotararea privind majorarea pensilor membrilor de partid cu stagiul din ilegalitate. Prin Decret prezidential...

„Cu mare emotie si bucurie am primit vestea majorarii pensilor noastre printr-un recent decret prezidential, fapt care ne interesea inca o data convingerea ca prezentul socialist este un timp al umanitatii, al respectului fată de celălalt...

„Profund impresionat de decretul semnat de dumneavoastră cu privire la majorarea pensilor noastre, vă mulțumim din toată inima...

„Ca unul din vechii militanți ai partidului nostru comunist, sint fieros încredințat că în țara noastră, în care sint create toate condițiile afirmării plene a personalității umane...

Lucrările Comisiei guvernamentale româno-polone de colaborare economică

Miercuri dimineața au început la București lucrările celei de-a XII-a sesiuni a Comisiei guvernamentale româno-polone de colaborare economică.

Cronica zilei

În continuarea vizitei în județul Bihor, delegația Marelui Hural Popular al R. P. Mongole, condusă de tovarășul Banzragin Lamiav...

Retrospectivă de vacanță

Din datele Ministerului Educației și Învățământului reiese că vacanța școlară de primăvară, recent încheiată, a oferit pentru aproape 800.000 de elevi posibilitatea de a se odihni în tabere sau de a lua parte la excursii și drumetii.

FOTBAL: Astăzi, în divizia A

Astăzi se joacă meciurile celei de-a XXV-a etape a campionatului divizionar A la fotbal în Capitală are loc un singur joc: Steaua - Poli-

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 23, 24 și 25 aprilie. În țară: Vreme în general instabilă, cu cerul temporar noros.

tv

PROGRAMUL 1 16.00 Telex 16.05 Telecoala 16.30 Fotbal: Petrolul - Dinamo București (divizia A). Transmisiune directă de la Ploiești. În bucu-

cinema

Aurel Vlaicu: PATRIA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00. FAVORIT - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00. CAPITOL - 9.15; 11.30; 13.45; 16.00; 18.15; 20.30.

COMUNICAT

privind vizita în Republica Socialistă România a ministrului afacerilor externe al Republicii Ghana, col. Roger Joseph Felli

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialistă România, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Ghana, col. Roger Joseph Felli, a efectuat o vizită oficială în Republica Socialistă România, în perioada 19-24 aprilie 1978.

În timpul vizitei, ministrul afacerilor externe ghanez a fost primit de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceausescu.

Cu acest prilej, ministrul de externe ghanez a transmis președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceausescu, un mesaj de salutare cordiale și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală.

În cadrul convorbirilor oficiale, desfășurate într-o atmosferă caldă, prietenească și de bună înțelegere, ministrul de externe al României și al Ghanei s-au exprimat satisfacși pentru cursul pozitiv al relațiilor bilaterale, evidențiatul faptul că dezvoltarea puternică a acestor relații...

Ambele părți au apreciat că deschiderea ambasadelor ghaneze la București intensificarea vizitelor și a contactelor reciproce la diferite niveluri au contribuit la adâncirea și extinderea raporturilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre cele două țări și popoare.

În acest context, cei doi miniștri au apreciat utilitatea organizării și desfășurării a primelor sesiuni de Comisii mixte româno-ghaneze de cooperare economică și tehnică, potrivit prevederilor regulamentului de organizare și funcționare a comisiei, semnat cu prilejul acestei vizite.

Abordind problemele actuale ale vieții internaționale, cei doi miniștri au evidențiat imperativul unor acțiuni unitare și ferme din partea tuturor forțelor progresiste, antiimperialiste, pentru a asigura reluarea, consolidarea și dezvoltarea cursului spre largă colaborare pe plan internațional, pentru a elimina definitiv politica de forță, de amestec în treburile interne ale altor state, de dominație și împărțire a lumii (în sfera de influență, care creează gra-

Miercuri dimineața a părăsit Capitala ministrul afacerilor externe al Republicii Ghana, colonel Roger J. A. Felli, care va efectua o vizită oficială în Republica Socialistă România, Ștefan Andrei, a făcut o vizită oficială în țara noastră.

teatre

Opera Română: Traviata - 19.20.15. Teatrul „Lucia Sturdza Buletandra” (sala Schitu Magureanu): O lăutară - 19.30.15. (sala Grădina Ionel): Interviu - 19.30. Teatrul Mic: Emigranții - 19.30. Teatrul de comedie: Măseasa de mințe - 19.30. Teatrul „Nottara” (sala Margherita): Măști infern - 19.30. (sala Studio): Conversație - 19.30. Teatrul „Ion Văcărescu”: Adam și Eva - 19.30. Teatrul „Ion Creangă”: Creșterea mare - 17. Teatrul „Tândărică”: Trecutul căruia plăcuă călășele - 10.05.15. Omulețul de pur - 17. Cercul București: Cercul Iliputanilor de la Circul Mare din Moscova - 19.30.

VIATA INTERNATIONALA

Vizita în Turcia a primului ministru al guvernului român, Manea Mănescu

Preşedintele Fahri Korutürk a primit pe primul ministru al guvernului român

ANKARA 26 (Agerpres). — Preşedintele Republicii Turcia, Fahri Korutürk, a primit miercuri pe primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăşii Elena Ceauşescu, un călduros mesaj de prietenie preşedintelui Fahri Korutürk şi doamnei Emel Korutürk, urări de sănătate şi fericire personală, de prosperitate şi noi succese populare turce prieten.

Exprimând caldele sale mulţumiri pentru mesajul primit, preşedintele Fahri Korutürk a rugat să se transmită, din partea sa şi a doamnei Emel Korutürk, urări de sănătate şi fericire personală, de prosperitate şi noi succese populare turce prietenice tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi tovarăşii Elena Ceauşescu, urări de sănătate şi fericire personală, de

progres şi prosperitate poporului român prieten.

Preşedintele Fahri Korutürk a dat o înaltă apreciere contribuţiei personale a tovarăşului Nicolae Ceauşescu la dezvoltarea pe multiple planuri a raporturilor de prietenie şi concurenţă economică dintre România şi Turcia. El a exprimat sentimente de aleasă preţuire şi stimă la adresa şefului statului român, puternică personalitate a vieţii politice internaţionale.

Preşedintele Turciei a fost informat asupra rezultatelor convorbirilor şi tratativelor dintre primii miniştri ai României şi Turciei. El a apreciat în mod deosebit rezultatele acestor convorbiri, ca şi hotărârile adoptate, care sînt de natură să contribuie la amplificarea şi diversificarea în continuare a colaborării bilaterale în toate domeniile de interes comun.

A fost relevat cursul ascendent al raporturilor prieteneşti româno-turce

în toate domeniile, subliniindu-se că dezvoltarea concurenţei rodnice dintre cele două ţări corespunde pe deplin intereselor popoarelor lor şi constituie o contribuţie importantă la cauza păcii, cooperării şi înţelegerii în regiunea Balcanilor, în Europa şi în întreaga lume.

A fost relevată importanta deosebită pe care înlăturirea la nivel înalt de la Bucureşti şi Ankara, documentele semnate cu aceste prieteni, le-au avut pentru intensificarea şi diversificarea legăturilor dintre România şi Turcia.

La primirea au luat parte tovarăşii Ilie Rădulescu, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, şi George Marin, ambasadorul României în Turcia, precum şi Hikmet Cetin, ministru ad-interim al afacerilor externe al Republicii Turcia, şi Nahit Özgür, ambasadorul acestei ţări în România.

Comunicat al şedinţei Comitetului miniştrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varşovia

În zilele de 24-25 aprilie 1978 a avut loc la Sofia şedinţa Comitetului miniştrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de prietenie, colaborare şi asistenţă mutuală de la Varşovia.

La şedinţă au luat parte: Petăr Mladenov, ministru afacerilor externe al Republicii Populare Bulgare, Bohuslav Choupek, ministru afacerilor externe al Republicii Socialiste Cehoslovace, Oskar Fischer, ministru afacerilor externe al Republicii Democrate Germane, Emil Wojtaszek, ministru afacerilor externe al Republicii Populare Polone, Stefan Andrei, ministru afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Frigyes Fajta, ministru afacerilor externe al Republicii Populare Ungare, Andrei Andreovici Gromiko, ministru afacerilor externe al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

Miniştrii au remarcat că evoluţia situaţiei în Europa şi a vieţii internaţionale în ansamblu confirmă justitatea aprecierilor conţinute în declaraţiile statelor participante la Tratatul de la Varşovia în prezent nu există orizonturi în desinderea internaţională, pentru edificarea securităţii şi dezvoltarea cooperării în Europa, adoptată la consfăţuirea Comitetului politic consultativ în noiembrie 1976, la Bucureşti.

A fost reafirmată hotărârea fermă a statelor participante la şedinţa de a depune eforturi în continuare pentru promovarea activ realizării procesului de aprofundare şi extindere a înţelegerii internaţionale, pentru transformarea ei într-un proces ireversibil, atotcuprinzător.

Miniştrii afacerilor externe ai R.P. Bulgariei, R.S. Cehoslovacei, R.D. Germaniei, R.P. Polone, Republicii Socialiste România, R.U. Ungare, U.R.S.S. au făcut un schimb de păreri în problemele de dezvoltare şi ale pregătirii apropiatei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării.

În legătură cu aceasta, sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. trebuie să devină un important forum de dezbateri largă a problemelor înscrise în agenda de lucru şi de dezarmării, să ducă la o cotitură hotărâtoare în realizarea de înţelegeri privind măsuri practice în această direcţie. Ea este chemată să joace un rol esenţial în mobilizarea statelor pentru asigurarea în vederea înlăturirii obiectivelor de dezarmare, să exprime voinţa politică şi naşterea statelor de a creşte eficienţa negocierilor în acest domeniu.

Miniştrii au declarat hotărârea fermă a statelor lor de a aduce o contribuţie constructivă la lucrările sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. pentru dezarmare şi de a se obţine rezultate concrete pozitive la aceste lucrări. Ei au declarat, de asemenea, că în prezent se pronunţă pentru convocarea unei conferinţe mondiale de dezarmare, cu participarea tuturor statelor lumii.

La şedinţa Comitetului miniştrilor afacerilor externe s-a făcut un schimb de păreri în problemele de asigurare a securităţii şi dezvoltării cooperării în Europa.

Participanţii la şedinţă au remarcat că eforturile şi paşii practici întreprinşi de ţările lor în vederea în-

SĂRBĂTOAREA NAŢIONALĂ A REPUBLICII TOGOLEZE

Excelenţei Sale
General de armată GNASSINGBE EYADEMA
Preşedintele Republicii Togoleze
LOME

La aniversarea proclamării independenţei de stat a Republicii Togoleze, vă adresez calde felicitări şi cele mai bune urări de sănătate şi fericire personală de progres şi prosperitate poporului togolez prieten.

Imi exprim convingerea că relaţiile de prietenie şi cooperare statornică între ţările noastre se vor dezvolta tot mai puternic în viitor, în folosul poporului român şi al poporului togolez, al cauzei păcii şi înţelegerii internaţionale.

NICOLAE CEAUŞESCU
Preşedintele
Republicii Socialiste România

Situată în vestul Africii, pe ţărmul golfului Guineei, Republica Togoleză, unul dintre cele mai mici state ale continentului, a înregistrat în cei 18 ani care au trecut de la proclamarea independenţei sale o serie de progrese pe linia dezvoltării economice de sine stătătoare.

Animată de dorinţa de a pune capăt subdezvoltării, de a lichida sechelele îndelungatei dominaţii coloniale, Republica Togoleză şi-a mobilizat resursele pentru înlăturarea unui amplu program de perspectivă de 20 de ani. Reflecţind preocuparea generală spre transformări importante, actualul plan (1976-1980), al treilea program de dezvoltare a ţării, consacră importante fonduri pentru valorificarea zăcămintelor descoperite în ultimii ani şi făurirea, pe această bază, a unei industrii naţionale, pentru modernizarea agriculturii, extinderea reţelei de comunicaţii, formarea de cadre naţionale.

Printre cele mai recente realizări se remarcă un mare combinat de prelucrare a fosforului, un important combinat siderurgic în capitala ţării, Lomé, o rafinărie de petrol, o fabrică de ciment şi începerea lucrărilor de construcţie a unui baraj pe râul Mono. În vederea întăririi controlului de stat asupra resurselor naţionale, guvernul a hotărât în urmă cu patru ani, naţionalizarea principalelor zăcămintă de fier, bauxită, fosfaţi şi zircon.

Animat de sentimente de prietenăşi educative, faţă de toate popoarele care au scuturat jugul colonialismului, pe alături de dezvoltarea sa, guvernul a hotărât să acorde prioritate deosebită dezvoltării economice de sine stătătoare, poporului român urmărind cu simpatie eforturile depuse de poporul togolez, realizările sale pe calea progresului economic, a consolidării independenţei.

CONTINUAREA CONVORBITORILOR OFICIALE

În cursul zilei de miercuri, la Ankara au continuat convorbirile dintre primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarăşul Manea Mănescu, şi Bülent Ecevit, primul ministru al Republicii Turcia.

Au fost abordate cu prioritate probleme ale raporturilor economice, deosebit de actuale de cooperare în producţie. Cu acest prilej, a fost reiterată hotărârea celor două guverne de a depune în continuare toate eforturile pentru realizarea în cele mai bune condiţii a unor im-

portante obiective ale cooperării româno-turce, cum sînt: rafinăria de petrol din Anatolia Centrală, importante lucrări de foraj şi cercetări geologice, punerea în valoare a unor zăcăminte miniere, realizarea unor instalaţii pentru industria chimică.

Cei doi prim-miniştri au procedat, de asemenea, la un amplu schimb de vederi asupra principalelor probleme internaţionale, constatînd cu satisfacţie că punctele de vedere ale guvernelor României şi Turciei sînt identice sau foarte apropiate. S-a apreciat că amplificarea cooperării

româno-turce pe plan internaţional, în cadrul O.N.U., al altor organizaţii internaţionale corespunde intereselor celor două ţări, cauzei păcii, înţelegerii şi cooperării în regiunea Balcanilor, în Europa şi în întreaga lume.

În aceeaşi zi, tovarăşul Manea Mănescu s-a întâlnit cu Suleyman Demirel, preşedintele Partidului Dreptăţii, fost prim-ministru al guvernului turc, cu care a avut o convorbire prietenească.

„UNESCO este chemată să joace un rol major în stimularea colaborării europene“

Intervenţia reprezentantului României la sesiunea de la Paris

PARIS 26 (Agerpres). — La Paris, se desfăşoară lucrările celei de-a 104-a sesiuni a Consiliului Executiv al UNESCO.

În cadrul dezbaterilor pe marginea raportului prezentat de directorul general al UNESCO, Amadou Mahtar M'bow, cu privire la activitatea organizaţiei în ultimul an, un reprezentant al guvernului român a avut cuvîntul şi reprezentantul ţării noastre, ambasadorul Valentin Lipăţchi.

În intervenţia sa, vorbitorul s-a referit la rolul pe care UNESCO este chemată să-l joace în trecutul şi în viitor, în realizarea în condiţii de egalitate a tuturor statelor participante la Conferinţa pentru securitate şi cooperare în Europa, în vederea stimulării colaborării multilaterale europene în domeniile educaţiei, ştiinţei şi culturii. În acest context, este de-a dreptul o necesitate, a ministrilor ştiinţelor, a tuturor statelor participante la Conferinţa de la Belgrad în luna septembrie a.c., ca şi conferinţa regională a Comisiei Economice a Naţiunilor Unite pentru Europa, ce va fi organizată la Bucureşti în luna iunie a.c., vor trebui să

constituie acţiuni importante, atât pentru dezvoltarea colaborării între statele regiunii în domeniul ştiinţei, cât şi o contribuţie eficientă la pregătirea Conferinţei Naţiunilor Unite pentru Ştiinţă şi Tehnologie în slujba dezvoltării, care va avea loc în 1979. Referindu-se la programele ştiinţifice internaţionale întreprinse de UNESCO, reprezentantul român a sugerat ca, în viitor, organizaţia să acorde o importanţă sporită problemelor seismologice şi prevenirii riscurilor seismice, care afectează un mare număr de state membre.

În legătură cu rolul pe care UNESCO îl are în elaborarea unei politici a informaţiei în lume, reprezentantul român a arătat că organizaţia trebuie să depună eforturi susţinute pentru crearea în ţările în curs de dezvoltare a unor structuri proprii de informaţie, ca şi pentru elaborarea unui cod de conduită care să asigure obiectivitatea informaţiilor transmise, promovîndu-le în mod egal, mai buna cunoaştere şi înţelegere între toate popoarele lumii.

„Venezuela este interesată să obţină tehnologie românească“

Declaraţia preşedintelui C. A. Perez

CARACAS 26 (Agerpres). — Într-o conferinţă de presă ținută în localitatea Maracay, preşedintele Venezuelei, Carlos Andrés Perez, a afirmat că statul va prelua sub control său direct operaţiunile de exploatare a rezervelor de petrol din bazinul fluviului Orinoco, evaluate la 70 miliarde barili. Preşedintele Perez a afirmat că Venezuela este interesată să obţină dintr-o serie de ţări, între care şi România, tehnologie pentru exploatarea acestor bogate rezerve de petrol. Politicii leagă de naţionalizarea a petrolului, aprobată de Congresul Naţional în timpul actualului guvern — a spus el — este înaltă exploatarea rezervelor de petrol. Conferinţa de presă a avut loc în oraşul Maracay, în apropierea de o staţie de distribuţie a petrolului. Într-o declaraţie de presă, el a spus că este interesat să obţină dintr-o serie de ţări, între care şi România, tehnologie pentru exploatarea acestor bogate rezerve de petrol. Politicii leagă de naţionalizarea a petrolului, aprobată de Congresul Naţional în timpul actualului guvern — a spus el — este înaltă exploatarea rezervelor de petrol. Conferinţa de presă a avut loc în oraşul Maracay, în apropierea de o staţie de distribuţie a petrolului.

Dezarmarea — obiectiv primordial al tuturor popoarelor

Conferinţa Internaţionalei Socialiste

HELSINKI 26 (Agerpres). — La Helsinki s-au încheiat, miercuri, lucrările Conferinţei Internaţionale Socialiste consacrată dezarmării, la care au participat reprezentanţii a 20 de state social-democrate şi socialiste, invitaţi din partea unor formaţiuni politice din diferite ţări, precum şi experţi în problemele dezarmării. Timp de trei zile, participanţii au dezbătut un cerc larg de probleme privind căile de oprire a cursei înarmării, de realizare a dezarmării şi îmbunătăţire a mecanismelor actuale de negocieri. În discursurile rostite a fost subliniată necesitatea intensificării eforturilor guvernelor, partidelor politice şi opiniei publice pentru oprirea cursei înarmării şi înlăturarea dezarmării, relevîndu-se, în context, însemnătatea sesiunii speciale a O.N.U. dedicată dezarmării.

La încheierea lucrărilor conferinţei, a luat cuvîntul Willy Brandt.

preşedintele Partidului Social-Democrat din R.F.G., preşedintele Internaţionalei Socialiste. După ce a evidenţiat necesitatea unor măsuri practice de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, el a accentuat asupra necesităţii de a se consolida actualul proces de destindere din Europa şi din viaţa internaţională, declarînd că, în prezent, nu există alternativă raţională la desindere. „Experienţa războiului rece — a spus Brandt — ne-a arătat în mod dramatic ce înseamnă să trăieşti într-un climat permanent de conflicte latente. Din aceasta, noi trebuie să învăţăm că dorinţa de a supravieţui şi interesul de a coopera realist trebuie să fie mai puternice decît tentaţia de cineva să-şi impună obiectivele proprii prin forţă“. El a atras atenţia asupra urgenţei cu care trebuie să se procedeze la înlăturarea dezarmării.

ORIENTUL MIJLOCU

Dezbateri în parlament libanez • Scrisoarea unor personalităţi israeliene adresată premierului Begin

BEIRUT 26 (Agerpres). — Parlamentul Libanului (Camera deputaţilor) va începe, tot, examinarea „acordului de principii“ încheiat duminică între principalele fracţiuni parlamentare libaneze, în vederea oprirea activităţii armate neleale pe întregul teritoriu al ţării.

Acastă dezbateri va avea loc — subliniază observatorii politici din Beirut, citati de agenţia France Presse — cu trei zile înainte de cele de-a III-a fază a retragerii trupelor israeliene din sudul Libanului. Ea va precedea, de asemenea, formarea noului guvern, care va fi înlocuit pe cel prezidat de Selim Al-Hoss, demisionat la 19 aprilie.

WASHINGTON 26 (Agerpres). — Un grup de 300 de personalităţi ale vieţii religioase din Israel a adresat primului ministru Menahem Begin o scrisoare prin care isi exprimă solidaritatea cu mişcarea „Pacea Acum“, „Din punctul de vedere al Israelului — se spune în scrisoare — a urmări stabilirea păcii este mai important decît ocuparea în continuare a malului vestic al Iordanului pe temeiuri religioase“.

WASHINGTON 26 (Agerpres). — Ministrul israelian de externe, Moshe Dayan, a avut într-o vizită oficială la Washington.

Dayan va avea o serie de întîlniri cu secretarul de stat american, Cyrus Vance, asupra perspectivelor de rezolvare a situaţiei din Orientul Mijlociu.

Joi, Dayan va părăsi Washingtonul, plecînd spre New York, unde va rămîne dină în sosirea, în cursul zilei de duminică, a premierului Israelului, Menahem Begin.

Sesiunea extraordinară a Adunării Generale a O.N.U. consacrată Namibiei

NAŢIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — În cadrul lucrărilor procedurale ale celei de-a IX-a sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezbaterii problemei Namibiei, s-a convenit ca documentele finale să fie elaborate de un comitet plenar ad-hoc, compus din reprezentanţi ai tuturor statelor membre ale O.N.U. Ambasadorul Zambiei la O.N.U., a fost ales preşedinte al comitetului, iar reprezentanţii

tantul ţării noastre în Consiliul O.N.U. pentru Namibia, Petre Vlăsceanu, a fost ales raportor al comitetului plenar ad-hoc.

Dezbaterile sesiunii extraordinare se vor încheia la 3 mai, prin adoptarea documentelor finale — o Declaraţie politică şi un Program de acţiune. Ele vor fi elaborate pe baza proiectelor propuse de Consiliul O.N.U. pentru Namibia.

Cazul Moro

Mandate de arestare împotriva a nouă persoane

ROMA 26 (Agerpres). — După cum informază agenţiile internaţionale de presă, marţi seara la Roma au fost emise mandate de arestare împotriva a nouă persoane, sacse bărate şi trei femei, bătute de a fi membri ai grupului teroriste autointitulate „Brişazile roşii“. Cinci dintre aceste persoane ar fi participat la răpirea lui Aldo Moro, preşedintele Consiliului Naţional al Partidului Democrat-Crestin, şi la asasinarea celor cinci

membri din garda personală a lui Moro, la 16 martie, la Roma.

Pe de altă parte, miercuri, gruparea teroristă autointitulată „Brişazile roşii“ a revendicat atentatul comis duminică, la Roma, împotriva lui Girolamo Mechelli (democrat-cristin), fost preşedinte al Juntei regionale Latium. Mechelli a fost rănit cu focuri de armă de un grup de necunoscuţi, care au dispărut, apoi, la bordul unui automobil.

agenţiile de presă transmit:

Primire la Pekin.

Kuo-fen, preşedintele C.C. al P.C. Chinei, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, l-a primit, miercuri, la Pekin pe Ali Nasir Muhammad, prim-ministru al R.D.P. a Yemenului, şi a avut cu acesta o convorbire. Cu prilejul vizitei ospetului, a fost semnat un acord interguvernamental privind cooperarea economică şi tehnică între cele două ţări.

Prima conferinţă a miniştrilor muncii din ţările nealinate.

Prima conferinţă a miniştrilor muncii din ţările nealinate şi alte ţări în curs de dezvoltare, avînd ca temă de dezbateri „Problemele muncii în condiţii de umane“, sînt continuă lucrările la Tunis. Iau parte delegaţii din 107 ţări din Africa, Asia, America Latină, Europa şi Oceania, reprezentanţi ai unor organizaţii şi instituţii internaţionale, precum şi al unor mişcări de eliberare recunoscute pe plan internaţional. Din tara noastră participă o delegaţie a Ministerului Muncii, condusă de Aneta Spornic, adiunct al ministrului.

Guvernul grec a prezentat parlamentului proiectul unui plan pentru perioada 1978-1983 conceput să imbina o politică de dezvoltare economică cu efortul îndreptat în direcţia reducerii inflaţiei.

Principalele direcţii ale acestui plan vizează folosirea interăla a forţelor de muncă, îmbunătăţirea serviciilor sociale şi a calităţii vieţii, atenuarea inegalităţilor sociale. Planul prevede, de asemenea, creşterea exporturilor ţării.

Interpelare, Louis Van Geyt.

Preşedintele Partidului Comunist din Belgia a adresat guvernului de la Bruxelles o interpelare referitoare la politica Belgiei în domeniul dezarmării. P.C. din Belgia, alături de alte forţe democratice şi progresiste din ţară — se spune în interpelare — solicită din partea guvernului iniţiative concrete menite să faciliteze realizarea unui progres în domeniul dezarmării. Paralel, Biroul Politic al P.C. din Belgia a publicat recent o declaraţie în care se subliniază necesitatea ca Belgia să participe activ la lucrările sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. pentru dezarmare. De asemenea, declaraţia cheamă guvernul belgian să decidă înlăturarea cheltuielilor militare şi renunţarea la noi comenzi militare.

Portugalia şi Piaţa comună.

Ministrul de externe al Portugaliei, Vítor Sa Machado a cerut reprezentanţilor Pieţii comune să se pronunţe în favoarea deciziei sale de a accepta în legătură cu creşterea înaltă de a adera la aceasta, transmite agenţia Reuter. Machado a declarat că se opune oricărei încercări de a condiţiona data intrării Portugaliei în C.E.E. de cea a admiterii celorlalte ţări care au solicitat aderarea, respectiv Grecia şi Spania.

Noi manifestaţii de protest în Nicaragua împotriva regimului dictatorial al preşedintelui Anastasio Somoza au avut loc în diverse oraşe, printre care la Eschela, localitate situată la 150 km de Managua; grupuri de manifestanţi civili au fost atacaţi aici de efective ale Gărzii Naţionale, două persoane fiind ucise.

Grevă la serviciile telefonice mexicane.

80 la sută din angajaţii companiei mexicane „Telefonos Mexicanos“, respectiv 24000 de angajaţi, au hotărât dezbateri, greve generale pe o durată nedeterminată, cerînd patronatului majorarea retribuţiilor materiale în raport cu creşterea costului vieţii. Ca urmare a acestui conflict de muncă, Mexicul este practic lipsit de servicii telefonice.

Luis Corvalan la Hanoi.

La invitaţia Comitetului Central al P.C. din Vietnam, la Hanoi a sosit, miercuri, într-o vizită de prietenie, Luis Corvalan, secretar general al Partidului Comunist din Chile.

Credit acordat de F.M.I. Turciei.

Fondul Monetar Internaţional (F.M.I.) a anunţat marţi oficial acordarea unui credit în valoare de 450 milioane de dolari pentru Turcia, în scopul „sustinerii programului guvernamental de dezvoltare economică“.

Conferinţa UNCTAD-V la Manila.

Cea de-a V-a Conferinţă a Naţiunilor Unite pentru Comerţ şi Dezvoltare (UNCTAD-V) va avea loc în Filipine, la Manila, între 7 mai şi 1 iunie 1979, s-a anunţat oficial la Manila.

Taifunul „Caroline“, care s-a abătut asupra regiunii centrale a Filipinelor, a provocat moartea a 14 persoane, în vreme ce alte 16 au fost date dispărute. Potrivit autorităţilor, materialele sînt estimate la aproximativ 1,5 milioane dolari.

Colaborare economică bulgaro-turcă.

Într-o discuţie la 26 aprilie, Turcia şi-a desfăşurat lu-

FORAJ LA 15 000 DE METRI ADÎNCIME.

În apropiere de oraşul Saati (R.S. Azerbaidjan) unde a început scoarţea terestră e mai redusă, cercetătorii sovietici si-au propus să foreze cu putermeica instalaţie „Ural-15 000“ pînă la adîncime de 15 km, o cincime din această distanţă fiind deja străpunsă. Oamenii de ştiinţă speră să obţină prin această forare la mari adîncimi noi informaţii asupra formării şi concentraţiei filonelor metalice. În acelaşi timp se vor examina posibilităţile de folosire a căldurii din măruntăţile pămîntului ca sursă de energie. Din forarea pînă la 8.000 de metri, efectuată în peninsula Kola a rezultat că temperatura creşte la adîncimi mai mari de 2.000 de metri mai repede decît se credea, respectiv cu un grad la fiecare sută de metri.

MAI MULTĂ ZGRICENIE CU SAREA IN BUCATE.

Oamenii de ştiinţă au avertizat de multă vreme asupra consecinţelor abuzului de sare în bucate. Într-o consuli internaţională a dieticienilor una din cele mai frecvente boli ale secolului XX, există o legătură nemijlocită: aceasta este concluzia care a fost subliniată şi la recenta sesiune internaţională a dieticienilor care a avut loc la Freiburg (R.F. Germania). Prof. R. Kluthe, o somitate în materie, a recomandat chiar „dispariţia solinielor de pe masa“. Aceasta ar constitui soluţia radicală pentru prevenirea consecinţelor nedorite, în condiţiile în care consumul zilnic de persoană în R.F.G. se ridică pînă la 12 grame, deşi norma admisă este de 0,3-0,4 grame.

DE PRETUTINDENI

REDESCOPERIREA UNEI CAPODOPERE A LUI CHAPLIN.

Puţini ştiu că cineflii care sîntu în urmă cu mai bine de 50 de ani, respectînd în 1923, Charlie Chaplin a realizat o peliculă care constituie un caz aparte în ansamblul operei sale cinematografice. Este vorba de drama (unica din timpul său) „Opinia publică“, („Femeia din Paris“), pe genericul căreia numele marelui actor apare nu ca interpret, ci ca regizor. Filmul, fîrest mut (avînd ca întreprerţi pe Edna Purviance, partenera preferată a lui Chaplin din primele sale comedii, şi pe Adolphe Menjou), zugră-

veşte drama socială a unei provinciale sosite la Paris cu scopul de a parveni prin orice mijloace. Recent, această peliculă, dată uitării atîta vreme, a fost prezentată pentru a doua oară în premieră la New York, bucurîndu-se de un succes extraordinar. Criticii, ca şi publicul, consideră „Opinia publică“ drept o adevărată capodoperă, care ilustrează încă una din multiplele faţete ale talentului marelui cîneast.

CORT-UMBRELA.

Pentru a înlătura principalul inconvenient al corturilor obişnuite — durata necesară instalării lor — un producător francez de umbrele a conceput un model ultrarapid (50 de secunde de desfăşurare) a cortului, după principiul deschiderii umbrelor. De formă rotunjită, pentru a rezista mai bine la vînt, noul cort din poliester cîntăreşte mai puţin de 3 kg. şi poate fi transportat într-un simplu rucsac.

NEVOILE MONDIALE DE PETROL

creşte cu aproximativ 50 la sută pînă în anul 1990, în condiţiile unui ritm mediu de creştere în ţările occidentale de 3,7 la sută pe an şi ale menţinerii majorării preţurilor la petrol în limitele inflaţiei mondiale — estimează experţii ai companiei americane „Exxon“. Cota deţinută de petrol în consumul energetic mondial urcăază a se reduce la cea de la 48 la sută, faţă de 54 la sută în prezent. Dintre celelalte surse, energia nucleară va asigura 8 la sută din total, faţă de 2 la sută în prezent, iar răbdunel se va menţine la procentul actual — 19. Petrolul şi gazele naturale vor constitui în anul 1990 circa 80 la sută din totalul surselor energetice ale S.U.A.